
 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΕΑΧ 

Όλοι και όλες στη Γενική Συνέλευση και τις εκλογές στις 26/4/2017 

στα γραφεία της ΕΕΧ  ώρα 9:30 π.μ. 

Οι συνταξιούχοι δεν σκύβουν το κεφάλι 

Διεκδικούμε στο ακέραιο ότι μας έχει αφαιρεθεί  

 

Συναδέλφισσα- συνάδελφε συνταξιούχε του ΤΕΑΧ,  

Οι περικοπές των συντάξεων, κύριων και επικουρικών, δεν έχουν τελειωμό. Η υποβάθμιση 

της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης συνεχίζεται. Δεν πάει άλλο. Μια πρέπει να είναι η 

απάντηση, γενικός ξεσηκωμός.  

Να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας 

Τους αντιασφαλιστικούς νόμους των κυβερνήσεων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ συμπλήρωσε το 

τερατούργημα του νόμου Κατρούγκαλου, της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ με την 

κατάργηση του ΕΚΑΣ, την περικοπή των νέων συντάξεων μέχρι 30%, την αύξηση κατά 6% των 

εισφορών για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Στις συζητήσεις που γίνονται για το κλείσιμο 

της δεύτερης αξιολόγησης, η κατάργηση της προσωπικής διαφοράς είναι δεδομένη, αυτό 

σημαίνει μείωση των συντάξεων των παλιών ασφαλισμένων από 10%-40% και υπάρχει και 

συνέχεια. Εκείνο που μόνιμα επαναλαμβάνουν το ΔΝΤ και οι άλλοι δανειστές είναι ότι οι 

δαπάνες για τις συντάξεις ως ποσοστό του ΑΕΠ είναι τριπλάσιες στην Ελλάδα σε σύγκριση με 

τον μέσο όρο των κρατών μελών της ευρωζώνης. Οι υπουργοί οικονομικών της ευρωζώνης 

στις 20 του Μάρτη συμφώνησαν για αυτόματους «κόφτες» στις συντάξεις. Ο στόχος είναι 

καθαρός, οι συντάξεις να γίνουν προνοιακά επιδόματα. Ήδη συμφωνήθηκε το αφορολόγητο 

όριο να κατέβει κάτω από τις 6.000 ευρώ το χρόνο. Αυτό σημαίνει νέα φορολογικά βάρη για 

τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους και αυτοαπασχολούμενους.  

Τα δικαιώματα μας θυσιάζονται για να ανέβει η κερδοφορία 

των μονοπωλιακών ομίλων 

Αυτή την πολιτική, που θυσιάζει τα δικά μας συμφέροντα για τις ανάγκες των μονοπωλιακών 

ομίλων ακολουθούν, χωρίς παρεκκλίσεις όλες αστικές κυβερνήσεις, που έχουν ταχθεί να 

υπηρετούν τον ευρωμονόδρομο.  

Η σημερινή κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ σε πλήρη συνεννόηση με τους «δανειστές- εταίρους» 

εφαρμόζει πιστά τις υποδείξεις- εντολές των βιομήχανων, εφοπλιστών, τραπεζιτών. Αυτών 

που έχουν την πραγματική εξουσία και ανάθεσαν στην κυβέρνηση να κάνει τη «βρώμικη 

δουλειά» και στο ασφαλιστικό. Όλοι αυτοί έχουν το θράσος να μας λένε ότι πρέπει να 

θυσιάσουμε ότι δικαιώματα μας έχουν απομείνει γιατί μόνο έτσι θα έρθουν επενδύσεις, για 

να βρουν δουλειά τα παιδιά και τα εγγόνια μας.  



Αυτοί που δίνουν στους νέους μισθούς 500-700 ευρώ το μήνα και τους αναγκάζουν είτε να 

φύγουν είτε να φυτοζωούν θέλουν να μας πείσουν ότι ενδιαφέρονται για τη νέα γενιά. Η 

κοροϊδία δεν έχει όρια.  

Τεράστιες είναι οι ευθύνες των πλειοψηφιών του συνδικαλιστικού κινήματος, τόσο της ΓΣΕΕ 

και της ΑΔΕΔΥ, όσο και των ηγεσιών των επιστημονικών συλλόγων, αφού όλοι τους δίνουν 

όρκο πίστης στην ΕΕ, όλοι τους μας λένε ότι είμαστε κοινωνικοί εταίροι, ότι έχουμε κοινά 

συμφέροντα με τα μονοπώλια.  

Όλοι τους ζητούσαν, πριν την κρίση, και προπαγανδίζουν και σήμερα τη δημιουργία τρίτου 

πυλώνα κοινωνικής ασφάλισης που να είναι πλήρως ανταποδοτικός. Μας λένε ότι ακριβώς 

ζητάνε οι εταιρίες ιδιωτικής ασφάλισης.  

Τι κάνουμε σήμερα, τι κρίνεται στις εκλογές 

Συναδέλφισσες- συνάδελφοι,  

Απ την ίδρυση του το 1985, ο σύνδεσμός συνταξιούχων ΤΕΑΧ, ήταν μέλος τη ομοσπονδίας 

συνταξιούχων ΙΚΑ. Κατά τη γνώμη μας πολύ σωστά αφού η μεγάλη πλειοψηφία των 

συναδέλφων για την κύρια σύνταξη είναι ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ. Για πάνω από 25 χρόνια 

υπήρχε καλή συνεργασία του συνδέσμου με την Ομοσπονδία συνταξιούχων του ΙΚΑ. Τα 

τελευταία 6-7 χρόνια ο σύνδεσμος άρχισε να απομακρύνεται από την ομοσπονδία του ΙΚΑ, 

δεν την καλεί στις γενικές συνελεύσεις, ενώ καλεί ένα σωρό άλλους άσχετους και δεν 

πληρώνει και τις συνδρομές. Προβάλλεται ο ισχυρισμός ότι δεν είμαστε μέλη της 

ομοσπονδίας συνταξιούχων του ΙΚΑ γιατί δεν βρέθηκαν τα απαραίτητα δικαιολογητικά 

εγγραφής. Όμως υπάρχουν τα έγγραφα με αριθμό πρωτοκόλλου 863 και 864 που δείχνουν 

ότι όλα έγιναν όπως όριζε ο νόμος. Τις ενστάσεις του εκπροσώπου της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ 

για την ύπαρξη των παραπάνω εγγράφων άλλα και για το ότι ο σύνδεσμος πλήρωνε τις 

συνδρομές και συμμετείχε στις εκλογές της ομοσπονδίας συνταξιούχων ΙΚΑ για πάνω από 25 

χρόνια η ομοσπονδία τις απορρίπτει. Ο σύνδεσμος αρχίζει επαφές με την διασπαστική 

Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία συνταξιούχων Ελλάδας και αργότερα με το Σύλλογο 

συνταξιούχων εμποροϋπαλλήλων και το ΤΑΝΠΥ (Ναυτιλία- Τουρισμός) που σαν κλάδος δεν 

έχουμε και μεγάλη σχέση. 

 

Όλα αυτά γίνονται σε μια χρονική περίοδο που η Ομοσπονδία Συνταξιούχων ΙΚΑ, βρίσκεται 

στην πρώτη γραμμή του αγώνα, για την υπεράσπιση των συντάξεων, για δωρεάν 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, για την κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων. Γίνονται 

την ώρα που η Ομοσπονδία Συνταξιούχων ΙΚΑ προχωρεί σε συντονισμό με άλλες οργανώσεις 

συνταξιούχων (Δημοσίου, ΟΑΕΕ,ΝΑΤ, ΠΟΣΕ - ΟΑΣΕΕ, ΕΛΤΑ, ΟΣΕ).  



Θεωρούμε αδικαιολόγητη και λαθεμένη την άποψη της πλειοψηφίας του συνδέσμου. 

Πιστεύουμε ότι η συμπόρευση με την ομοσπονδία των συνταξιούχων ΙΚΑ και το ταξικό 

κίνημα είναι η μόνη μας ελπίδα για να αποκρούσουμε την ολομέτωπη επίθεση που 

δεχόμαστε, για να ζήσουμε το υπόλοιπο της ζωής μας με βάση τις σύγχρονες ανάγκες.  

Διεκδικούμε:  

 Να επιστραφούν τα 60 εκ. ευρώ που άρπαξαν από τα αποθεματικά του ΤΕΑΧ. Τα 

χρήματα αυτά φτάνουν για να πληρωθούν οι συντάξεις μας για 10 χρόνια. Να 

σημειώσουμε ότι ακόμα και σήμερα, οι μισές απ τις εισπράξεις του ΤΕΑΧ πάνε για 

την πληρωμή των συντάξεων μας και οι υπόλοιπες για να καλύψουν τρύπες του 

Ενιαίου Ταμείου Ασφάλισης. Η κυβέρνηση προχωρά στην ανακεφαλαιοποίηση των 

τραπεζών, δεν λέει όμως τίποτα για την επιστροφή όσων άρπαξαν από τα 

ασφαλιστικά ταμεία.  

 Να καταργηθούν όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι όλων των κυβερνήσεων.  

 Άμεση επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης χωρίς μισθολογική διάκριση καθώς και 

στις ειδικές ομάδες, όπως συντάξεις αναπηρίας και χηρείας.  

 Άμεση κατάργηση της εισφοράς συνταξιούχων και εργαζόμενων στον κλάδο της 

υγείας.  

 Καμία περικοπή στις συντάξεις.  

 Αφορολόγητο 12.000 ευρώ.  

 Δημόσια- δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη με τα σημερινά δεδομένα της 

επιστήμης και της τεχνολογίας.  

 Επαναφορά της τελευταίας συλλογικής σύμβασης για τους εν ενεργεία 

συναδέλφους.    

Η αλλαγή συσχετισμού με την ολόπλευρη στήριξη της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ στις εκλογές 

της 26ης Απρίλη, θα μας επιτρέψει να παλέψουμε από καλύτερες θέσεις για όλα όσα 

αναφέραμε παραπάνω. Η λύση βρίσκεται στο δρόμο του αγώνα και όχι στα δικηγορικά 

γραφεία για να κάνουμε αγωγές.    

  Είμαστε απόμαχοι της δουλειάς και όχι του αγώνα. Δεν θα αποδεχθούμε παθητικά 

το «ὃ γέγονε, γέγονε». Η λύση βρίσκεται στην συμπόρευση με το ταξικό συνδικαλιστικό 

κίνημα, μακριά από κάθε είδους συντεχνία. Σας καλούμε να ενισχύσετε με την ψήφο σας 

αυτήν την προοπτική. 

   


